

# 湖南足球小将“首秀”国际邀请赛

队伍组建才两个月，在21日比赛中，以2：1战胜重庆超体，将有机会挺进四强



“武磊”“姆巴佩”……4000名现场观众、600万名在线网友纷纷喊出球星们的名字，以此为场上的足球小将们加油，11月20日，58同城杯足球小将国际邀请赛(U12)在长沙贺龙体育中心开幕。首次与国际队伍交手的湖南足球小将队，在开赛首日以1比2不敌葡萄牙本菲卡后，21日，在对阵重庆超体的比赛中，以2比1战胜对手。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹

## 队伍组建才两个月首次参与国际赛事

本次邀请赛共有8支来自全球各地的优秀足球俱乐部、球队参赛，在为期5天的赛事中，将为观众上演20场精彩对决。除了欧洲老牌强队法国里昂、葡萄牙本菲卡派队参赛，也有越南宋林义安、中国足球小将、恒大足校、青岛追风少年、湖南足球小将和重庆超体等亚洲足球小将队伍角逐其中。20日，在开幕式后的首场比赛中，与法国豪门里昂、恒大足校以及越南宋林义安分在一组的中国足球小将队，就以4比0大比分“血洗”法国里昂队，赢得开门红。

同样不愿落下风的还有来自湖南本土的小将们，此番与葡萄牙豪门本菲卡、追风少年、重庆超体分在一组。尽管在开赛首日未能战胜对手本菲卡，这支由长沙市雅礼外国语学校、麓山国际实验学校、南雅中学足球队员为主要班底的队伍，在21日的比赛中，将上半场补时阶段取得的1球领先优势保持到终场，最后以2比1战胜重庆超体。

“通过比赛，发现队伍存在很多问题。但是第一次参加国际赛事，对于队伍和队员来说都是很好的机会，很难得，以锻炼为主。”作为湖南足球小将队主教练，同时也是雅礼外国语学校足球队教练员的曾琥向三湘都市报记者介绍，这次是U12年龄段的比赛，刚好是9月入学的初一新生，队伍组建时间并不长。“我们在10月份也参与了一次邀请赛。”

“我们和重庆超体的这一场踢得更好。”12岁的廖梓淇来自雅礼外国语学校，今年已经是这位“10后”踢球的第6年。本次邀请赛是他首次参与国际性赛事。连续两场比赛都上场，赛后，廖梓淇表示，和葡萄牙本菲卡队的比赛，是他第一次和国外队伍交手。“感觉欧洲选手身体很强，技术也很好。”对参赛目标和期待，廖梓淇很保守，“我们只能把一场一场比赛踢好。”



11月21日下午，湖南足球小将队在对阵重庆超体的比赛中，以2比1战胜对手。

赛事组委会供图

## 本土球迷现场捶鼓呐喊助威 爷爷辈学生家长追看比赛

“对手都很强，对这个年龄段的孩子而言，也不要求他们太多，别太看重输赢。当然，我们和本菲卡踢，他们把握好机会了，他们赢了；今天我们跟重庆打，我们把握好机会，就我们赢了。”1994年，曾琥大学毕业后来到雅礼中学，从雅礼本部到南雅，到雅礼雨花，再到底现在的雅礼外国语，近30年来，他一直在校园绿茵场上负责初中足球队的训练工作。随着社会各界、各级部门对足球项目的持续关注和重视，曾琥认为，无论是从比赛机会还是整体环境，青少年足球发展氛围都越来越好。

在现场，数千名捶鼓呐喊的球迷和家长，将整个球赛气氛“拉满”。“尽管有小部分送孩子学踢球的家长功利性、目的性很强，但真正喜欢、支持的家长占绝大多数。”曾琥向三湘都市报记者介绍，“就在昨日(20日)，我遇到以前的一位学生家长，他现在都当爷爷了。雅礼所有的比赛，他都跟着看，对足球是纯粹热爱。现在有这样的家长，以后也会有这样的家长。”

同时，赛事网络直播间600万名球迷的讨论也堪称“国际级”——以“姆巴佩”“武磊”来称呼某位表现出彩的足球小子。甚至有网友表示，希望“这样的比赛每周都有”。对此，曾琥笑言，“对孩子们而言，这是个美好的期待和愿望。我们一直都保持了训练，只要有机会比赛，我们就上。”

本次邀请赛由长沙市体育局、长沙天心区人民政府主办。赢下小组关键一战后，11月22日，湖南足球小将队将对阵追风少年队，如果赢下该场比赛，湖南足球小将们将有机会挺进四强。

60岁的周干湘去年在省残运会连夺三金  
**他是轮椅上的“球王”  
也是社区的“开心果”**



扫码看视频



扫码看视频

比赛场上是能拿冠军的乒乓球选手、比赛场下是社区里的“开心果”。今年60岁的周干湘，10年前因一次意外高位截瘫，但他没有沉溺于悲伤之中，而是积极调整状态，找到了自己的新爱好、新生活。

他的成功不仅为身边人带去欢乐，也让更多残疾朋友看见了生活的无限可能。11月21日，记者见到了轮椅上的“球王”周干湘。

## 苦练乒乓球，连拿3块冠军奖牌

“老张，今天来和我打两把，别老窝在家里。”

“老李，我来教你，你这个手法不正确。”……

11月21日，乒乓球馆内，周干湘的招呼声响彻场馆，作为连拿3块省残运会金牌的乒乓球选手，他是场馆内的常客。为了招呼更多残疾朋友一起练球，他的身影在场馆内随处可见。

虽然桎梏于轮椅之上，周干湘动作灵活，挥拍自如，尽情地展示着自己的热爱与技术。

10年前，一次意外受伤造成周干湘高位截瘫，虽然经过了长时间的康复训练，但他终身只能与轮椅为伴。“别看我现在这么乐观，当时知道自己再也不能正常行走，说实话，也曾绝望过。”未来让他恐惧不已，为了尽快走出伤痛，周干湘摆脱情绪，频繁地与外界接触。

“受伤前我就喜欢打乒乓球，那时候就想能不能继续打，可以锻炼身体，人也不至于那么没有生气。”没有了双腿的支撑，所有的活动只能依靠轮椅与手的配合。没有专业人士的指导，靠着毅力，周干湘学会了坐在轮椅上打球。

随着乒乓球技术越来越熟练，2022年，他开始专业的乒乓球训练，参加湖南省残运会。2022年，他在湖南省残运会上，连拿3块金牌。

## 热爱生活，他是社区里的“开心果”

不仅是驰骋赛场，生活中，周干湘也没有闲着。他自学多项才艺，弹月琴、手语舞、打快板……样样不在话下。

“其实我很能理解，残疾人生活的孤寂和心灵的空虚，我想着能做点什么缓解他们郁结的情绪。”说起学习才艺的初衷，周干湘回忆起了自己刚受伤的那段时间，那段时间他终日将自己关在家中，不想面对任何人和事，万物于他来说不再有意义。

“沉溺在悲伤情绪中的人，是需要别人拉一把的。”为了用自己的方式拉别人一把，他总是活力满满地完成每一次演出，不仅是想将自己的坚强和乐观的情绪传递给残疾朋友们，也想让更多人看见，虽然失去了双腿，但是他依旧能靠自己的方式活出精彩。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



周干湘(左)比赛中。受访者供图